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Y druhej polovici a na ky po rovovybudovanej kana-
sklonku minulého roku nie-— lizácii, cestné pripojenia
koľkokrát aj na stránkach
našich novín sa objavili
slová uznania nad výsled—
kami v plnení volebného
programu čo do jeho obsa-—
hu, ale aj rozsahu.Na zám
klade priaznivého hodnote—
nia a určitého
predstihu by
sa mohlo /nie—
komu/ zdať, že

z l. do 3. časti sídliska a
do starej časti Medvedzia,
dokončenie výstavby skládky
PDO — Jurčov Laz, stavebné
práce na sociálno-prevádze-
kovej budove TS,l.etapa výs—
tavby kanalizácie v moč. Ko

S ELÁNOM DO NOVÉHO
už by aj bolo na čase v na. Hôrka, rekonštrukcia areálu
sadenom tempe poľaviť. Ale
opak je pravda. Decembrová
rada a plánum schválilihea
lizačný harmonogram pre za.
bezpečenie úloh plnenia Vo-
lebného programu Národného
frontu MsNV Tvrdošín pre
rok 1989 obsahujúci 26 bo—

cintorína v Medvedzí,.ale aj
ďalšie úlohy súvisiace s
územníckou a projektovou
prípravou prestavby centrál-
nej mestskej ZÓNY, komplex-
nej bytovej výstavby a prís-
lušnej občianskej vybavenos-
ti, spracovanie sensrálneho

dov, aj keď ich počet vzhľa projektu plynofikácie mesta,
dom na určitý predstih by
mohol byť podstatne nižší.
Veď v pôvodnom plánena rok
1989 by postačilo splnenie
úloh na stavbe domu smútku
8a stavbe detského doprav-
ného ihriska... Život mes-
+a však vyžaduje
alších úloh pri uspokojo—

vaní potrieb našich obyva—
teľov. A tak sa v reali >
začnom harmonosrame zákoni— +te muselo zakotviť okrem už
spomenutých 2 stavieb
ukončenie výstavby zdravot-
ného strediska na sídlisku
Medvedzie, terénne 8 sado- své úpravy 8a celkové dotvo—
renie okolia domu
doplnenie chýbajúceho vam
rejného osvetlenia na síd-
listu Meúvedzie, dokončenie
rekonštrukcie potoka Hlís—
nik, vybudovanie dotláča-
cej stanice vodojemu a tram
fostanice pre obytný súbor
iríbiky,
ciest v miestnej časti lirád-

začatie stavby materskej ško-
ly a detských jaslí v 3a
časti sídliska Medvedzie,ú—
lohy okolo športového áreá—
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ZŠ Medvedzie, prímestskej
rekreácie, niektoré rekon-
štrukčné práce na oplotení
mestských parkov a zelene,
na objektoch NV,školských a
predškolských zariadení u-
končenie projektových príp-
rav rekonštrukcie historic-
kého dreveného kostola z 15.

: storočia, príp-
ravné projekROKU tové práce re>
konštrukcie a.

prístavby synagsogy,zabezpe-
čenie celkovej projsšktovej
dokumantúcie pripravovaného
zahustenia sídliska Medve-—.
dzie, spracovanie projekto-—
vej dokumentácie nového obyt-
ného súboru NMedvedzie-Sover,
ale aj zabezpečovanie úloh“
tvorby 8. ochrany životného
prostredia v meste. Úloh je
vôľa, ale pri dobrej organi-
zácii a dobrej spolupráci
spol.orssnizácií,ale aj bri-
gádnickej posoci kolektívov
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STRETNUTIE S PIONIERMI
Na prelome rokov sa stretávajú najaktívnejší pionie

ri s predstaviteľmi mesta. Aj v tomto roku 8. 1. 1989
sa v spoločenskej sále Ms<S uskutočnilonovoročnýá stret
nutie s predstaviteľmi politického a verejného života
nášho mesta, kde pionieri zhodnotili svoju činnosť za
uplynulý rok. Knihou boli odmenení najaktívnejší pio —

nieri, zústupcom MsV KSS a MÚsNY odovzdali hodnotné so-
cialistické záväzky na počesť 40. výročia pionierskej
organizácie 8 13. Svstového festivalu nládeže a štu-
denstva. Podujatia sa zúčastnilo 166 pionierov 8s 40
hostí. V kultúrnom programe vystúpili pionieri 8 zvšô-
záci s ukážkami so svojej bohatej záujmovo -— umeleckej
činnosti, členovia recitačného krúžku a spevúckeho zbo
ru Radosť zo ZŠ Medvedzie, tanečná skupina Úsmev s pô-
diovou skladbou z MsDPají a s tancom Hajdúchom FS Spie-
žovece V popoludňajších hodinách bola pre pionierov us
kutočnená pionierska veselice.

ZASLUZIA SI UZNANIE
Aj pri menej dôslednej

prehliadke mesta pri pohľa-—
de na dom smútku, dom dč-
chodcov, zrekonštruovaný po—
tok Hlísnik, vodovod v sta-
rej časti lMedvedzia, zdra-
votné stredisko, lyžiarsky
vlek alebo v decembri otvo—
rená prieskumná predajňa
úžitkového skla Stredoslo—
venských sklární n.p. Pol-
tár musí si našinec z Tvr-
došína uvedomiť množstvo
poctivej práce, ktorú od-
viedli pracovníci DP pri
MsNV. V roku 1988 ich bolo
42 stálych zamestnancov v
stavebnej a maliarskej ča-
te v stolárskej 8$  zámoč-
níckej dielni v dopravnej
skupine a obchodno — pre—
vádzkovej skupine. Majú na
starosti 0, iapredaj pro-
pan-butanu, zabezpečovanie
škôl, MŠ,zdravotného stre-
diska, ale aj ďalších or—-
ganizácií na území mesta
remeselníckymi prácami a
službami obyvateľstvu.Špor
tujúca verejnosť mala už v
marci 1988 možnosť vyskúm
šať lyžiarsky vlek TATRA-—

POMA H-180 v dÍžke 1200 m

ale od decembra už premáva
pravidelne aj s novoposta—
venými sociálnymi zariade-
niami a údržbou prístupo—
vých ciest od Štefanova i

3“ Medvedzie v spolupráci

Do“ S.
8 Technickými službami.Pre
vádzku vleku majú na sta-
rosti Jaroslav Bavlna a Jo
zef Škumát.O prevádzkových
podmienkach lyžiarskehovle

ku je možné sa telefonicky
informovať v DP pri MsNV
na čísle 2455 a 2177.

NOVY RIADITEĽ
O Technických službách

mesta Tvrdošín sme obšírne
informovali v januárovom
čísle našich novín r, 1987.
Odvtedy sa v nichmnohé zme
nilo. Vyrástol skeleta postupnesa dobudováva stavba
sociálno-prevádzkovej budo
vy, zakúpili sa ďalšie me-—

chanizmy, uskutočnili sa
kádrové 8a organizačné zme—>

ny, pribudlo roboty.Od 1.1.
1989 majú TS nového riadi
teľa. Je ním IngMarian Mr
zena. Okrem novoročnýchbla
hopraní želáme mu úspech v
náročnej riadiacej a orga-
nizačnej práci v prospech
nášho mesta a okolia.

DECEMBROVÉ FINÁLE
5s 12. > otvorenie výs-

tavy sovietskych kalendá—
rikov T. Verzála,7. 124 >
obvodné kolo Puškinovho pa-
mätníka, 8. 12. — akadémia
na záver Mesiaca ČSSP, 134
12. >» Hľadáme talenty-pre—
hliadka záujmovej umelec—
kej činnosti mládeže,14,12.
m vianočné posedenie s dô—
/pokračovanie na 3-sstrane/

V prítomnosti podpredse-
du ONV v D. Kubíne s. Oršu-
liaka konalo sa v slávnost-
nej atmosťére priaznivej kon
coročnej bilancie plenárne
zasadnutie ÚSNY vo štvrtok
15. decembra 1988. V pries-
teroch malej sály Maks na
sídlisku Medvedzie boli pre-
rokované popri organizačných
otázkach i správa o činnosti
rady MsNV, činnosť výboru
ľudovej kontroly MsNV, plán
Z ROKOVANIA PLÉNA MsNV

práce orgánov MsNV na nový
rok 1939, JPKVČ na rok 1989,
plnenie Realizečného harmo-
nogramu volebného programu
NF za r. 1988 a návrh. nom
vého na rok 1989, celomest--
ský socialistický záväzok a
rozpočet MsNV na r. 1989. V

interpeláciách poslancov od—
zneli kritické pripomienky
k odsunu riešenia oddychovej
zony v miestnej časti Vladi-—
na a k zásobovaniu nového
obchodu v 3. časti sídliska
Medvedzie. Z 5 diskusných
príspevkov zaujala konštruk-
tívna kritika Jozefs Medvec-
kého-predsadu školskej a kul
túrnej komisie MsNV na adre-
väčšiny, te js 49 zo 60 0-
boslaných organizácií, vrá
tane spoločenských, ktoré
neposlali svoje plány KVČ na .
r. 1989 najmä vzhľadom na svo
39 požiadavky využitia pries
torov spravovaných MsKS,čím
sťažujú prácu 8 jej plánova-
nie nielen sebe, ale aj pra-
covníkom kultúrneho stredis-
ka. Prácu Ca. revíznej
pracovníčky MsNV zhodnotila
So Melušová, za. komisiu výs.
tavby diskutoval Ing. Juhás
atďa

:

Diskusiu uzatvoril v me-
ne nadriadených okresných
orgánov s. Oršuliak poďako-
vaním sa všetkým pracovní-
kom Mestského národného vý—
boru a jeho orgánov, ale aj
všetkým občanom Tvrdošína
za činorodú prácu v “roku
1988 a želaním dobrého zdra-
via a úspechov: v novom ro-
ku 1989%+ —jmb S



VIANOČNÉ KONCERTY TRADÍCIOU?
Vianočný koncert bol to—

hoto roku vyplnený inter—-
pretačným umením komárňan-
ského rodáka Mikuláša Škutu.
Predchádzala ho povesť ná-—

dejnáho mladčho interpróta,
absolventa vysokej školy mú
zických umení, ovenčeného uz
naniami na domácich a zahra
ničných súťažiachoZa všetky
hodno spomenúť aspoň 3.mies
to na Medzinárodnej súťaži
Márie Calasovej v Aténach.
Zanietení pracovníci MsKS
sa netajili obavou,či sa po
darí zaplniť veľkú sálu ki-
na Javor. Veď doterajšie
vianočné koňcerty našli
miesto v reprezentačnej a
útulnej obradnej sieni Msiy,
kde tých niekoľko desiatok
poslucháčov vytvorilo prí-
jemnú sviatočnú atmosféru

„Klavírne krídlo hodne Šku-
tovho interpretačného ume-
nia plného elegancie, kuúlti-
vovanosti a spoľahlivej te—
chniky je však v kinosále a
jeho prevoz je v zime ners—
ášlny.o Vonku po celodennom
snežení bola ideálna pred—
vianočná nálada, no horšie
to bolo s oravskými cestami
Hosť večera M. Škuta „navzdo—
ry decembrovým nástrahám na
koniec s niekoľkominutovým
oneskorením stál pred zväč
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ša mladým publikom.Program
klavírneho večera bol zosta
vený z menších skladieb od
hudobného baroka až po im-
presionizmus.V mladom publi
ku sa zo začiatku prejavova
la netrpezlivosť, nesústre-—
denosť,nedostatok záklsdné—
ho hudobného vzdelania. Nene
chajúc doznieť akord či tón
medzi jednotlivými časťami
hneď nasadzovalo potlesk a—
lebo sa počas výkonu bavilo.
Až slová M.Bašistu audito—
rium ukľudnili a recitál
vstúpil do-druhej časti .Na-—

priek miestami hlučnému pu-—

bliku sa dokázal M.Škuta pl
ne sústrediť na zmysel a ar
chitektonickú výstavbu in—
terprétovaných diel Domeni—

nica Scarlattiho, W.A. MO-.

zarta, Fo Chopina, B.Smeta—
nu a Clsauda Debussyho.

Som presvedčený, že po
tomto koncerte sa zachvela
bariéra ktorá stojí na ces-
te medzi "tínedžerom" a
vážnou hudbou, ale zároveň
sa mi natíska otázka, či za
chránili pedagogickí pra—
covníci lesníckeho učilišťa

8a priemyslovky, ktorí pri-—
viedli bezmála stovku žia-—
kov na koncert sympatickú
tradíciu vianočných koncer-
tove Čo na to kultivovaný
občan nášho mesta, veď k
estetickému hudobnému zá—
žitku nestačí len tuzexová
hi-fi veža Či CD prehrávač?

TIngoKarol Hanuľák

DECEMBROVÉ FINÁLE

/dokončenie z 2. strany/
chodcami, 19. 12. - vianoč-
ný koncert, 20. 12 s-o0tvore—
nie výstavy kresieb H. Bal—-
ka a zimné radosti detí s
príchodom Deda lrázse s vie
deopremietaním - rozprávok.

SOA a Pak — diskotéka. .Zo strs5s-
ny lískKS uspokojené kultúrne
potreby do 2000 ľudí Akcií,
roboty s nimi, als aj ľudí
neúrekom. Als od toho sme
tu. -jnb —

usi noc vrnošíve MEDAILÓNIKY Z DFIÍN TVDOŠÍNA
V meruosmom 1848. roku a v nasledujúcom roku 1849 odohral ss ako v iných kraji-nách tak i v Rakúsko-Uhorsku zápas, ktorý zburcoval aj predstaviteľov slovenského ná—

roda k veľkej činnosti, aby vydobyli svojmu utláčanému národu slobodnejšie postavenie
medzi národmi tohoto veľkého štátneho útvaru. Hurban, Štúr a Hodža l0omája 1848 na.
schôdzi v Liptovskom Mikuláši sformovali Žiadosti slovenského národa v 14 bodoch.Štúrprišieldo Mikuláša zo Slovanského zjazdu v Prahe a keďže vlakové spojenie ešte na se
vernom Slovenskuneexistovalo,Štúr prišiel z Prahy do Mikuláša cez Krakova potom wz
mo cez Tvrdošín. Maďarská vláda vydala zatykač naspomenutýchvodcov. Uhorský snem sí
ce zrušil v marci poddanstvo, ale medzi Maďarmi prevládol kurz Ľudovíta Kossutha ,kto—



Mnohí naši záhradkári
robia chybu  neuvedomujúc
5i, že s donesenými vrúb-
Tami na preštepovanie jab—
loní môžu doniesť aj cho—
robu, ktorá často narobí
veľké starosti. PROLIFERÁ-
CLA jabloní je choroba na—
pádajúca väčšinu odrôd.Jej
hlavným príznakom je zvuč-
ZÁHRADKÁROM

šenie počtu a niekedy aj
prílistkové zdvojenie na
báze listov. Prílistky pos
tupne nadobúdajú tvar nor-
málnych listov a sú zúbka-
tós Farba listov je niske-
dy jasnozelená, listy sa
predčasne vyfarbujú a od-
padávajú. V letných mesia—
coch predčasne pučia spis-
co púčky a vyrastajú nmet-
lovité výhonky. Napadnuté
Stromy sa nadmerne rozkoná

" rujúa Ich plody sú menšie,
málo vyfarbené, majú dlhé
gtopky, znížený obsah cuk-
rov, kyseliny jablčnej a
aromatických látok,.Choroba
sa prenúša vrúbľovaním - a
očkovaním. Indikátormi sú
sorty BOSKOOPSKE a GOLDFEN

DELICIES. Ochrana spočíva
v prevencii> výbere a použití len zdravých očiek a
vrúbľov. NÁDOROVITOSŤ je
ďalšia choroba mladých jab
loní4 Už v škôlkach vyras-
tajú na ich koreňoch novom
tvary rozličnej veľkosti s
Sa starších koreňoch sa
tvoria nádory veľkosti pas
te, ktoré koncom vegetácie
vysychajú. Baktérie ktoré
ich spôsobujú sa udržujú v
pôde, odkiaľ cez rany na
koreňoch prenikajú do ple—
tiva, dráždia ho a vytvám-
rajú nádorys Ňa tvorbu ná—
dorov 58 odčerpáva  množ—

atvo živín 8a vody. čím sa
stromčeky vysiľujú a zakr—
patievajú. Ochranasdôsled—
ná kontrola koreňového sys
tému pri nákupe mladých
stromčekov, Zasadený napad
nutý stromček musíme vyko-
pať 8a spáliť. Nový zdravý
stromček sadíme 2-3 m od
pôvodného miesta.»

Wa začiatku nového roku prajem všetkým dobré
a bohatú úrodu po celý rok 1989. :

zdravie
K. Hanuľák:

+ Spoločenská rubrika
V DECEMBRI SA NÁRODILI:
Ivan Daňa, Táňa Miklušičáko
vá, Ľubomír Mišinec, Juraj
Koleják, Dávid Brčák, Lukáš
Virdzek, Michal Uhlík,Lukáš
Reguly, Eva Adamusová, Milan
Lepiš, Peter Hvolka, Andrej
Horňák, Jana Čičková, Mária
Pazuriková, Ján Kánik, Ro-
man Kubáni, Andrej Janík
SOBÁŠE UZAVRETÉ V DECEMERI:
ján NMaresc — Flena Krafská

ovKrížovka
VODOROVNE: A. Ľahká ženská
vesta-značka rádia.-B. Po-—

zemková kniha-ostrov v M.
Sundách. -C. Vtip -mierne-
-D. Rod delfínov-remníza,po
česky. —E. ŠPZ okroV.sKrtíš
„množstvo včiel — Akadémie
muzických umení.s —F.Kance—
lárska skratka-okrúhla tu—
recká čiapka-meno Chačatur
jana. -G. Pomenovanie za-
niknutých slovanských spo-
luhlások-masť-umenie, po
late -HoFsgyptská bavlna-o-
lejnatá plodina-česká čas-
ticas -I. Ženské meno-päs-
tiarsky úder-turecké muž-
ské meno, -J. Pociťujem —

-ohrada,. -K. Talisn,po čes
ky-priraďovacia spojkas.--Le
Sídlo v ZAR-rúbem.e -M. O0z—

načenie lietadiel N.liybríd
-výbušniína.
ZVISLE:1. ZAČIATOK TAJNIČ-
KY. 2. Bránka,po česky -
sasýrsky boh-pozdravuje“3e<
Velikánska-žart /hovors/ m»

Chateaubriandova novela.

JUBILEÁ:
25. VÝROČIE SOBÁŠA :

J.Branický-M. ro Stroková
RoKovalčíksA., reJurkuľáková
ODIŠLI Z NAŠICH RADOV:

Ondrej Gabarík
Anton Branický
Ondrej Domiňák —68 ročný
Ondrej Drobúl  — 50 ročný
Jozef Karabinoš — 78 ročný

- 64 ročný
- 75 ročný

4. Prišíva záplaty-pera-sy-
metrála-mesto v Iránes S.Značka erbia-?. ČASŤ TAJNIČ-
KY-opytovacie zámenos—5.Čas—
ti chotárov /histe/- osobné
zámeno-popravcea-úmysel,. - 7.

Japonské mesto-kliešťovec —

-dedičný základ znaku. -8.Ko
nám-značka argónu -hliníková
Polia. -9. KONIEC TAJNIČKY.
Pomôcky: Alor — Tala — Ilam
- Olama.
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Tajnička z minulého čísla znie:"i HLAVA NEBOLIEVA".
Knihu posielame Dušanovi Gerčákovi Oro Biely Potok 131%

POBAVENIE S COUNTRY MUSIC
Folková skupina MLOCI svojim zameraním čerpá z hudob- 3

ného odkazu country hudby i trampskej piesne. Ich pôsobi| AA OKR oja 5 č(vosť je založená na charakteristickom prejave. Zážitok z(ch vystúpenia môžu mať všetci 18.1.1389 o 18,90 hov ki
TVRDOŠÍN: Noviny politického a štátneho vedenia mesta szávodov na jeho území. Vydáva MsNV a MsKS TvrdošínsZodpes
redaktor: Je. Bašista. Red. rada: Me Kormaňáková, Ľ.Ondrí
ková, Vo Klimčiíková, 0s Ficeková, A. Adamčáková. Vychá —

dza raz mesačne. Počet výtlačkov: 1000. Tlač. DP
Dolný Kubín. Povol. ONV č. 758/85-456/10—V-5

pri MsNV |

938,»


